

暴雨如注，骑车女孩昏倒路边

“撑伞姐”打开两把伞，为她挡风遮雨

5月23日上午7点30分许，余姚暴雨如注。丈亭镇慈江大桥附近，一个女孩在骑电动自行车时突然昏厥，连人带车摔倒在地。一位路过的女士挺身而出，迅速上前为对方检查伤情，并蹲在地上撑开伞，为女孩挡风遮雨，直至120救护车到达。

骑车女孩昏倒路边 “撑伞姐”伸出援手

记者得知后，第一时间联系了这位“撑伞姐”。她叫韩丹凤，今年38岁，是余姚市人民医院丈亭分院麻醉科医生。她告诉记者，当时她正在去单位上班的路上，看到一个女孩身着雨衣倒在地上，旁边还有一辆电动车。现场有两名男子（据了解，他们也是路人）站在旁边，焦急万分，却又束手无策。

“我是医生，你们快点打电话报警，叫救护车！”韩丹凤一边喊着让两名男子打电话，一边迅速上前查看女孩的伤情。

韩丹凤首先呼唤女子，判断其是否有意识，可对方毫无反应。接着，韩丹凤对女孩进行了初步检查，发现对方呼吸与心跳等生命体征平稳，身上并无明显外伤，这才放了心。

大清早的，还下着雨，气温有些低，女孩就躺在地上，看到这里，韩丹凤赶紧从自己的车上找来两把雨伞，为女孩挡风遮雨，等着救护车到来。旁边的男子见状，拍下了韩丹凤为女孩撑伞的照片。

10多分钟后，女孩慢慢恢复了意识，韩丹凤在一旁不断安慰。救护车赶到后，医护人员把女孩抬上了救护车，韩丹凤将自己了解的情况告知了医护人员，就去单位上班了。

到了单位，韩丹凤才发现自己全身上下已经湿透，冷得有些发抖，不过她却表示：“这样做很值得。”



上述3张图片依次为韩丹凤3次向路人伸出援手(以时间先后为序)。图片均由通讯员提供

这不是“撑伞姐”第一次救人

其实，这不是韩丹凤第一次向路人伸出援手，此前她还有两次救人经历。

“第一次是一年的冬天，在省道上，有个大爷被车撞了，头部出血，还不断有血从鼻中涌出。可能是鼻中的血液让老人觉得不适，他还不断用力擤出鼻中的血液。”韩丹凤回忆说，当时自己很着急，怕老人这个下意识的动作，会造成颅内高压，加重病情，便大声喊叫，提醒对方别这么做。

第二次是在河姆渡大桥附近，在一起交通事故中，一名年轻小伙被撞，小腿严重变形，还伴有耳朵与口腔出血。韩丹凤推测，事故有可能造成小伙颅底骨折，便指引小伙稳定侧卧位，保持呼吸道通畅。为了给小伙的身体保温，周边群众还拿来了被子，这让韩丹凤感触颇深。

“其实大家都很有爱心，可是由于不懂急

救知识，不少人只能在旁边干着急，也不敢上前帮忙。”韩丹凤说，她是医生，具备专业技能，上前救人是应该的。

据了解，韩丹凤不仅是一名专科医生，还是余姚市红十字极速救援队成员、余姚红十字急救知识宣讲队副队长。多年来，她一直致力于急救公益事业。作为一名急救讲师，她每年会定期走入社区、企业与学校，为大家讲解心肺复苏、创伤包扎、气道异物梗阻、溺水中暑等急救知识。

提起5月23日的“第三次援救”，韩丹凤表示这只是一件小事。“我相信遇到这种事，我的同事们也都会这么做。”韩丹凤说，“我也希望越来越多的人能够学习急救知识，帮到身边的人。”

记者 张晓曦 通讯员 魏士丁

2021年宁波市政府债券昨日柜台发售 市民可到八家承办银行认购

5月24日，2021年宁波市政府一般债券（一期）开始通过商业银行柜台，面向浙江省内个人和中小机构投资者发售。这是继2019年3月，宁波市在国内首次发行柜台地方债之后，第二次通过柜台发行地方政府债券。本次柜台发行规模共2亿元，期限5年，票面利率3.19%。募集资金将用于市政设施项目建设。

早在5月21日下午，2021年宁波市第二批政府债券已通过财政政府债券发行系统公开招标发行。据悉，本次共发行13只地方政府债券，包括一般债券和专项债券，期限分别为5年、10年、15年、20年及30年，规模共计204.8815亿元。



为何地方政府债券需要柜台发行

柜台发行是地方债发行渠道的重要组成部分，也是加强地方债发行管理，丰富投资者结构，实现可持续发展的重要举措。柜台发行可以发挥商业银行柜台的辐射作用，让广大人民群众在参与地方建设的同时，共享地方经

济发展成果，实现资产稳健增值。

为何投资人购买热情如此高涨

据悉，昨日（5月24日）柜台宁波债开售后，投资人参与热情较高，纷纷到网点或通过网络渠道认购。广大投资人以购买宁波市政府债券的方式助力公益性项目建设，分享改革开放成果。

据介绍，有“银边债券”之称的地方政府债券，受投资者喜爱有以下五大原因：

一是安全性高，依托政府信用，债券信用等级高。
二是免税优势，利息收入免征增值税、企业所得税和个人所得税。

三是认购起点低，1份起购，每份面值100元，相比于银行普通理财产品5万元或1万元的起点金额，柜台地方债为有少量闲置资金投资者提供了方便理财渠道。

四是流动性强，柜台地方债在上市后可以自由买入和卖出，交易时间投资者可随时变现以应付短期资金需求，部分银行还开通了质押融资功能。

五是选择灵活且收益有保证，债券发行价格按照市场化原则确定，且多种投资期限可任意选择，不仅能持有到期获得稳健的票息收益，还可根据市场行情择机买卖获取价差。

截至昨日（5月24日）15:00，我市8家柜台承办银行已累计销售1.09亿元，占本次柜台发行总量的54.5%。

各家承办银行参与宁波市政府债券柜台发行，既是践行普惠金融的重要举措，也是对自身产品体系的有效补充，对于我市银行业金融机构提高净值型产品销售和报价方面的管理经验具有积极意义。

如何参与购买

本次宁波债柜台发售时间为5月24日至26日，想要购买的投资人可以到工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、浦发银行、招商银行、宁波银行、杭州银行等8家金融机构营业网点柜台认购，也可以通过电子银行渠道（包括网上银行和手机银行）认购本期债券。